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Vraag Antwoord Scores 

 11 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De foto kan gebruikt worden als propaganda, omdat (een van de 

volgende): 1 
 de soldaten (onder moeilijke omstandigheden) (blijven) 

vechten/zich verdedigen. 
 de soldaten dapper/vastberaden zijn. 
 de soldaten goed/modern uitgerust zijn (met machinegeweer, 

gasmaskers, handgranaten). 
• De foto kan juist niet gebruikt worden als propaganda omdat (een van 

de volgende): 1 
 de loopgraaf kapot/beschadigd/modderig is. 
 een oorlog met (gif)gas uitvechten wreed/negatief overkomt. 
 een van de soldaten geen geweer heeft (waardoor het Duitse leger 

slecht bewapend lijkt). 
 er maar weinig soldaten te zien zijn (waardoor het lijkt dat het 

Duitse leger aan het verliezen is). 
 de losse helmen kunnen duiden op verlies/verliezen. 

 
 12 maximumscore 2 

zin 1 = financiële gelijkstelling onderwijs 
zin 2 = algemeen mannenkiesrecht 
zin 3 = stelsel van evenredige vertegenwoordiging 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 
 

Door de tijd heen 
 

 13 maximumscore 1 
Eerst 4, dan 1, daarna 3 en ten slotte 2. 
 
Opmerking 
Er is maar één juiste volgorde. 
 
 

Het Interbellum (1918-1939) 
 

 14 D 
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Vraag Antwoord Scores 

 15 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Het doel van de Volkenbond is het bewaren/handhaven van de 

(wereld)vrede 1 
• Dat doel wordt waarschijnlijk niet bereikt, want uit de bron blijkt dat de 

(vredes)duif de (vredes-/olijf)tak niet kan dragen / dat de tak te zwaar 
is voor de duif / dat het letterlijk een te zware taak is voor de 
Volkenbond 1 

 
Opmerking 
Alleen als in het tweede antwoord na ‘niet’ een juist onderdeel uit de bron 
genoemd is, wordt het tweede scorepunt toegekend. 
 

 16 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De dolkstootlegende hield in dat het (Duitse) leger de (Eerste 

Wereld)oorlog had kunnen winnen, maar door de 
regering/sociaal-democraten/communisten/Joden is verraden (door 
akkoord te gaan met de wapenstilstand) 1 

• Veel ex-soldaten geloofden in deze theorie, omdat de theorie een 
verklaring gaf voor het (pijnlijke) verlies van de oorlog / de schuld van 
het verlies van de oorlog bij anderen legde / hun weer 
trots/waardigheid gaf (over hun rol tijdens de oorlog) 1 

 
 17 maximumscore 2 

gebeurtenis 1: vóór 
gebeurtenis 2: na 
gebeurtenis 3: vóór 
gebeurtenis 4: na 
gebeurtenis 5: vóór 
 
indien vijf antwoorden juist 2 
indien vier of drie antwoorden juist 1 
indien minder dan drie antwoorden juist 0 
 

 18 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het Volksgerichtshof het einde betekende 
van de scheiding der machten, omdat het rechtssysteem in handen van de 
nazi’s was / omdat er geen sprake meer was van onafhankelijke 
rechtspraak. 
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Vraag Antwoord Scores 

 19 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• kenmerk van het communisme: (het streven naar) gelijkheid / 

emancipatie (onder andere tussen man en vrouw) (of een omschrijving 
daarvan) 1 

• kenmerk van het stalinisme: persoonsverheerlijking 1 
 

 20 B 
 

 21 A 
 

 22 B 
 
 

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 
 

 23 maximumscore 2 
• historische gebeurtenis: het bombardement op Rotterdam 1 
• gevolg voor Nederland: de capitulatie (van het Nederlandse leger) / de 

bezetting van (een groot deel van) Nederland 1 
 
Opmerking 
Bij historische gebeurtenis mag niet goed gerekend worden dat het (alleen) 
om een brand ging. 
 

 24 A 
 

 25 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat in officiële kranten (tijdens de bezetting) 
geen positieve berichten mochten/konden staan over het koningshuis (en 
dit daarom een verzetskrant is) / dat in officiële kranten niet bericht mocht 
worden over de (verzets)strijd. 
 

 26 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat (veel) leerlingen (verplicht) de 
Davidsster/Jodenster op hun kleding dragen. 
 

 27 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de Joden (ook kinderen) in Nederland 
systematisch vervolgd/vermoord werden in vernietigingskampen / massaal 
gedeporteerd werden naar (concentratie)kampen / ondergedoken zaten om 
vervolging te ontkomen. 
 


